

НАРОДНЫЙ КИТАЙ ДОЛЖЕН ЗАНЯТЬ СВОЕ МЕСТО В ООН

12 декабря на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи по вопросу о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН выступил глава делегации Белорусской ССР К. В. Киселев.

Делегация Белорусской ССР, заявил он, в течение последних десяти лет на всех сессиях Генеральной Ассамблеи решительно настаивала на немедленном восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН, поскольку правительство КНР является законным правительством, представляющим великий китайский народ. Однако, вопреки здравому смыслу, на ежегодных сессиях Ассамблеи регулярно повторялся постыдный фарс, когда безрассудная политика одного государства лишала нашу организацию возможности принять единственно правильное решение — признать, что правительство КНР, и только оно, может представлять великий китайский народ на международной арене. Вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН является жизненно важным вопросом международной политики. Нельзя признать нормальным такое положение, когда великий Китай, составляющий по своему населению четверть населения земного шара, находится вне ООН, искусственно и незаконно отстраняется от участия в деятельности ООН. Естественно возникает вопрос, что является виновником такого положения, кто противодействует допуску КНР в ООН, кто выступает против немедленного изгнания из ООН лиц, которые никого не представляют и посажены на места, принадлежащие по праву КНР? Мировое общественное мнение требует ответа на эти вопросы.

Совершенно очевидно, что основным виновником такого положения являются США, которые упорно проводят агрессивный курс внешней политики в отношении Китайской Народной Республики, тащущий в себе опасность для всего мира. Безрассудные мечты уничтожить КНР, внутренняя и внешняя политика которой им не нравятся, наглядно показывает народам, что руководители финансовой олигархии Уолл-стрит намереваются навязать любыми методами всем народам Азии и Африки господство монополий США. Они все еще мечтают о том, чтобы вернуть миллиарды долларов, потраченных ими на поддержку прогнившего, антинародного режима Чан Кай-ши. Совершенно абсурдно полагать, что из марионетки Чан Кай-ши можно создать государство и вечно его держать в ООН. В реальной жизни есть один Китай и временно оккупированная США часть его территории — остров Тайвань. Только политические слепцы могут считать, что КНР, население которой в четыре раза превосходит население США, смирился с существующим положением и издевательством над своим суверенитетом. Рано или поздно, но Китай займет свое законное место в ООН, и это будет один, единый народный великий Китай.

К. В. Киселев приводит факты и данные, характеризующие успехи КНР за 12 лет.

Чтобы как-то оправдать авантюризм своей политики в отношении КНР, США постоянно прибегают к различного рода фальшивым измышлениям по ее адресу, всячески раздувая их в мировой печати. Представитель США г-н Стивенсон, выступавший первого декабря с. г. в этом зале, характеризовал КНР, как агрессивное государство, которое угрожает другим странам и народам.

Многие выступавшие после г-на Стивенсона ораторы, особенно представитель Цейлона г-н Малаласекера, убедительно показали Ассамблее, что так называемые аргументы г-на Стивенсона не выдерживают никакой критики.

КНР подвергается агрессии, ее территорию — остров Тайвань оккупируют США. На чужих территориях, находящихся за тысячами километров от своей страны, США расположили свои войска численностью более чем в миллион человек. Многие из американских заграничных военных баз, а их насчитывается более сотни, направлены против КНР. США постоянно устраивают у границ КНР всякого рода военные провокации. Американские военные корабли и военные самолеты систематически нарушают территориальные воды и воздушное пространство КНР. За последние два года США провели в районе Дальнего Востока 38 крупных военных маневров, в том числе 14 в районе Тайваня и Тайваньского пролива, причем они не скрывают, что эти маневры направлены против КНР. Правительство Китая сделало США несколько десятков предупреждений в ответ на их военные провокации. Не свидетельствует ли это о проявлении большого терпения со стороны правительства КНР? Седьмой американский флот используется для оккупации Тайваня для поддержки чанкайшистской клики. Известно, что за спиной сидящих здесь чанкайшистов нет китайского народа. Их ввели в этот зал штыки американской оккупационной армии, военные корабли и самолеты седьмого американского флота. Так не пора ли убрать из этого зала ООН эти военные аргументы Соединенных Штатов?

Китайский народ, заявил далее глава делегации Белорусской ССР, горячо желает мира и борется за создание мирной обстановки, чтобы иметь возможность сосредоточить все свои силы на мирном строительстве. Правительство КНР, отражая волю народа, выступило с рядом мирных предложений, которые выразил горячую поддержку миролюбивых государств и народов всего мира.

Басни об «агрессивности» нового Китая лопаются, как мыльные пузыри. Эти басни правительству США нужны для того, чтобы всеми силами мешать урегулированию нерешенных международных проблем, любыми способами тормозить процесс улучшения взаимоотношений между государствами, отравлять международную политическую атмосферу и продолжать эксплуатировать политику «холодной войны». Руководители американской внешней политики прекрасно понимают, что время работает не на них, а против них. Все громче звучит голос многих стран и мирового общественного мнения, требующих положить конец исторической несправедливости и восстановить законные права китайского народа в ООН и во всех ее органах.

Мы должны констатировать, что за последние годы значительно выросло число голосов в пользу восстановления прав КНР в ООН, несмотря на кампании лжи против КНР, усиленно раздуваемые западной прессой. Если в 1954 году количество государств, поддержавших КНР, равнялось 12, то в 1960 году их уже было 34. Эти государства представляют более двух миллиардов человек, то есть большинство населения земного шара, а территория этих государств составляет большую половину территории нашей планеты. Получается, таким образом, что ООН, призванная быть универсальной организацией и олицетворением законности и справедливости, фактически попирает сейчас волю большинства человечества. Не пора ли тем государствам, которые все еще пытаются предотвратить вступление КНР в свои законные права, посмотреть правде в глаза и сделать уже сегодня то, что они будут вынуждены сделать завтра. Даже те, кто голосует против восстановления прав КНР в ООН, прекрасно понимают, что их позиция бессмысленна, что жизнь настоятельно требует присутствия действительных представителей китайского народа в ООН и на любом международном форуме.

Попытка некоторых делегаций найти выход в политике «двух Китаев» приведет лишь к тому, что они из одного тупика попадут в другой. В действительности в мире есть только один Китай — Китайская Народная Республика, и Тайвань является неотъемлемой частью китайской территории, а не государством. За «второй Китай» авторы этой «теории» пытаются выдать антинародную чанкайшистскую клику, окопавшуюся на китайском острове Тайвань под защитой своих американских хозяев. Всем известно, что правительство КНР неоднократно и твердо заявляло, что оно не признает существования «двух Китаев» и поэтому никогда не согласится находиться в ООН вместе с чанкайшистами.

Выступления представителей ряда государств, которые сами в недавнем прошлом были колониями, в защиту агрессивного курса в отношении китайского народа заставляют нас полагать, что эти представители вынуждены говорить с чужого голоса. Их позиция, мы глубоко убеждены, не встретит понимания и поддержки мирового общественного мнения. И прежде всего, ее решительно осудит великий китайский народ, который умеет хорошо распознавать своих друзей и своих врагов.

За улучшение отношений с КНР выступают сейчас не только представители большинства нейтральных стран Азии, Африки и Латинской Америки, но и многие государственные деятели и представители американского общественного мнения.

К. В. Киселев напоминает в связи с этим выступления Дж. Кеннеди и других государственных деятелей США в период избирательной кампании по выборам нового президента в 1960 году, в которых они фактически высказывались за признание прав КНР в ООН. В середине сентября 1961 г. в Брюсселе состоялась 50-я конференция Межпарламентского союза, в которой участвовало 530 парламентариев из 51 страны Западной, Восточной и неприсоединившихся стран. Эта конференция высказалась за восстановление прав КНР в ООН для того, чтобы ООН стала универсальной. Правящие круги США в своем упрямстве и злобе против государственного и общественного строя КНР противопоставили себя американскому общественному мнению и большинству человечества, насильно навязывают свою волю зависимым от них странам, проводят политику, несовместимую с Уставом ООН, стремятся подчинить ее своим корыстным целям. Так долго продолжаться не может.

Выступая здесь 1 декабря с. г., уважаемый представитель США стал по существу на позицию повторения самых тенденциозных домыслов в отношении исторического развития китайской революции и современной политики Китая. И совершенно справедливо заявил по этому поводу уважаемый представитель Цейлона г-н Малаласекера в своем глубоко логичном выступлении, что на деле «Соединенные Штаты ведут войну не против режима, а против китайского наро-

да». Китайский народ твердо стоит на стороне своего правительства. Об этом не раз заявляли и граждане западных государств, которые совершили поездку в народный Китай.

Вопрос о представительстве Китая совершенно ясен. Необходимо немедленно восстановить в ООН законные права Китайской Народной Республики. Объединенные нации нуждаются в представителях, которые представляли бы реальную власть, установленную китайским народом. В интересах ООН — немедленно изгнать из ООН чанкайшистских лиц, которые посажены на места, принадлежащие по праву Китайской Народной Республике. Нельзя медлить — это представляет опасность для судьбы ООН. Опыт последних 12 лет полностью подтвердил необходимость восстановления законных прав КНР в ООН. Всякие другие предложения имеют целью дальнейшее затягивание решения этого вопроса, преследуют цель сохранить существование чанкайшистской клики в ООН.

Современному Китаю, Китайской Народной Республике, ни одно правительство в мире не сможет навязать неравноправных экономических, торговых, политических соглашений, которыми был опутан Китай в прошлом. Кабальным соглашениям с Китаем пришел конец в 1949 году, когда государственный режим, связавший себя с международным колониализмом, окончательно рухнул и была образована Китайская Народная Республика — государство строящее социализм.

В целом, вместе с 650 млн. китайцев, по пути социализма идет один миллиард населения государств социалистического лагеря. Социализм прочно утвердился на нашей планете. Социализм уже способен строить космические корабли. Гагарин и Титов за несколько десятков минут облетели планету Земля, а правительство Соединенных Штатов вот уже 12 лет не может прийти к сознанию реального факта — уважению суверенитета и социалистического строя Китайской Народной Республики. Летом текущего года американские конгрессмены приняли резолюцию, призывавшую не признавать Китайской Народной Республики и не допускать ее в ООН. Эта резолюция — лишь свидетельство твердолобости и политической близорукости государственных деятелей, настаивающих на продолжении бесперспективной политики в отношении Китайской Народной Республики. Какие бы бумаги ни сочиняли сенаторы США, они не смогут отменить объективных законов истории. На земном шаре существуют две различные социально-экономические системы, между которыми возможно либо мирное сосуществование, либо термоядерное столкновение. Третьего выхода нет.

США и присоединившиеся к ним страны — Колумбия, Австралия, Италия и Япония внесли проект резолюции, в котором пытаются доказать, что вопрос об изменении представительства Китая является важным процедурным вопросом. Для чего это делается? США хотят обеспечить большинство голосов в поддержку своей нереалистической позиции. Вопрос о представительстве КНР важен в том смысле, что его решение способствовало бы укреплению ООН и дела всеобщего мира. С точки же зрения процедуры — это простой вопрос. Надо изгнать уже отвергнутых народом Китая чанкайшистов и пригласить действительных представителей китайского народа занять свои места в этом зале. Как известно, для решения вопросов процедурного характера требуется обычное, простое большинство голосов, а не две трети, как это предлагают авторы резолюции. Делегация Белорусской ССР решительно возражает против данного проекта резолюции и будет голосовать против него. Мы призываем делегатов Генеральной Ассамблеи не поддерживать дипломатических маневров США, а немедленно высказаться за восстановление законных прав КНР в ООН. Народы всего мира, выступающие за мир во всем мире, ожидают от Ассамблеи положительного решения этого вопроса уже на данной сессии.

Делегация Белорусской ССР горячо поддерживает проект резолюции Советского Союза о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций и будет голосовать за эту резолюцию.

Кубинские друзья в гостях у белорусской делегации

Глава делегации Белорусской ССР на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН министр иностранных дел БССР К. В. Киселев устроил 13 декабря для кубинских друзей просмотр цветного документального кинофильма «Пылающий остров» и белорусского художественного фильма «Константин Заслонов». С кубинской стороны на просмотр присутствовали делегаты, участвовавшие в работе XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН, во главе с постоянным представителем Кубы при ООН Гарсия-Имчаустего.

П. БРОВКА

ЧАНКАЙШИСТ

Ни полномочия,
Ни званья...
На чужеземные гроши
Посла сюда его с Тайваня
Проклятый трижды
Чан Кай-ши.
Живет народ Китая
В слезе.
Ок
Повелем своим

Одно предателям дал право —
Гнуть по задворкам по чужим
Высоко стаяе Китая реет,
Всем честным людам
Мил и люб.
Так почему ж на Ассамблее
Торчит
Смердящий этот труп?

Перевод с белорусского
А. ШАРАПОВА.